
 
 

ATA DA REUNIÃO DE COORDENAÇÃO REDE FAMÍLIA DE SETEMBRO/2016 

 

Aos dezenove dias do mês de setembro de 2016, às 9h no DEARTI – Departamento de 

Articulação, na Rua XV de Novembro, nº 195 - terceiro andar – Centro Histórico, César 

iniciou a reunião explicando que a funcionária Sonia, responsável em agendar as reuniões 

do Programa Rede Família, está de férias até o dia onze de novembro, e que o serviço é 

executado por ele. Em seguida, César deu início a leitura da ata da reunião anterior, 

encaminhada também por e-mail aos integrantes. A representante da SECID, Taís Pereira 

Aguiar, solicitou alteração na ata e posteriormente enviará a correção por e mail. O 

representante da SEAS, Rodrigo Salvador Lachi, fez a seguinte apresentação: Elementos 

para o Diagnóstico Sócioterritorial de Santos com abordagem de aspectos demográficos, 

econômicos e sociais; Censo Demográfico do IBGE, mapeamento do trabalho infantil, 

perfil da Saúde das famílias, Índice Paulista de Vulnerabilidade Social, Cadastro Único e 

famílias beneficiadas pelo Programa Bolsa Família. Um dos apontamentos realizados é que 

as vulnerabilidades e riscos sociais estão territorialmente concentrados nas regiões dos 

Morros, Dique, Zona Noroeste e Área Continental. César pediu autorização para que a 

apresentação fosse disponibilizada no Portal dos Conselhos, o que foi permitido por 

Rodrigo. Sobre a definição de um território para atuação do Rede Família, a representante 

da ONG Mãos Entrelaçadas, Flavia Lima, defendeu iniciar um trabalho pelo Rádio Clube 

porque a situação do bairro está pior que quatro anos atrás. Taís defende iniciar um trabalho 

pelo território do Centro. Lilian propôs parceria para tratar os dados e a partir daí fazer 

deliberações de políticas públicas. Paulo propôs a realização de um Encontro de 

Mobilização de Território e que da reunião saísse um grupo para fazer uma reunião no dia 

vinte e nove de setembro. Eu César Antonio Zangrande, lavrei e assisti a presente Ata.                                                                                                                                                                                       

Presentes: Paulo Marco de Campos Gonçalves/SEMAM, Leonidas Carvalho 

Aragão/SEMES, Flávia Lima/Mãos Entrelaçadas, Maria Lúcia de Souza Oliveira/COSUP-

SEDUC, Elen Lemos Miranda/CTZL, Taís Pereira Aguiar/SECID, Eugenia Salgado 

Granja/SEDES, Flávia Valentino/CMAS-CMI, Ed Carlos Pereira do Nascimento/DEARTI-

SECID, César Antonio Zangrande/DEARTI-SECID, Tais Viudes de Freitas/SEAS, Silvia 

Carneiro/CME, Wagner Bessa Teixeira/COMESP, Rodrigo Salvador Lachi/SEAS, Lilian 

Gonzalez Marques/SEDUC, Valdenete Maria Soares/APAE Santos, Sandyara Luiz de 

Araújo/NAPNE, Renata Rossi Pereira Matos/SEAS, Dulcinea do Nascimento/NUREX, 

Cinira R. da Mata José/Centro de Convivência Esperança e Vida (CCEV – Educação 

Especial), Victor Azenha/SECID.  

Ausências Justificadas: Naira Rodrigues/CONDEFI e Sérgio Amaro Bonavides/SESERP. 


